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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da décima sexta reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Engenharia de
Produção – NDE da Universidade Federal do Pampa do ano de 2020 (Ata NDE 16/2020). Aos três dias do
mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante
do Curso de Engenharia de Produção da UNIPAMPA por meio de uma videoconferência, conforme
convocação. Presentes os professores, Carla Beatriz da Luz Peralta exercendo a coordenação do NDE,
Caio Marcello Recart da Silveira, Cesar Antônio Mantovani, Cláudio Sonáglio Albano, Evelise Pereira
Ferreira, Fernanda Gobbi de Boer Garbin, Ivonir Petrarca dos Santos, Maurício Nunes Macedo de
Carvalho, Ta�ana Nardon Noal, Vanderlei Eckhardt e Victor Luiz Scherer Lutz. Após a verificação e
existência de quórum qualificado e das saudações iniciais, a Presidente do NDE iniciou a reunião para
tratar dos assuntos constantes da pauta estabelecida na convocação da reunião. Item 1 – Solicitações de
inclusão e exclusão de pauta e comunicados. A professora Carla ques�onou aos presentes sobre
inclusão, exclusão e comunicados. No entanto, não houve nenhuma solicitação de inclusão, exclusão ou
comunicados. Item 2 – Proposta de melhoria para a área de português. A professora Carla mencionou
que na reunião do NDE que ocorreu no dia 30/07/2020 foram apresentadas propostas de outros cursos
de graduação da Unipampa, entre elas a proposta para o nivelamento da área de português. Ao final
dessa reunião, ficou combinado que o professor Mauricio desenvolveria uma nova proposta para a
respec�va área. Assim, o professor Mauricio desenvolveu duas propostas e destacou que foram
desenvolvidas levando-se em conta as competências essenciais para engenheiros, conforme as novas
Diretrizes Curriculares Nacionais (DCNs). O professor Mauricio propôs os seguintes componentes
curriculares Anexo (0485833): Organização Social do Trabalho e Metodologia Cien�fica. Após
apresentação das propostas, houve um grande período de debate entre os membros do NDE presentes e
as propostas foram apreciadas pelos membros. Um dos pontos discu�dos foi se as mesmas ficariam sob
responsabilidade da área de português ou da engenharia de produção. Por sua vez, para a proposta de
Organização Social do Trabalho foi deliberado a ser de responsabilidade do curso de Engenharia de
Produção, com nove votos favoráveis e duas abstenções (professores Maurício e Victor). Para a proposta
de Metodologia Cien�fica também foi deliberada a responsabilidade do curso de Engenharia de
Produção, com nove votos favoráveis e duas abstenções (professores Maurício e Victor). Por outro lado,
para a proposta de nivelamento de português, por unanimidade, ficou decidido que a coordenação do
curso solicitará ao curso de Letras um maior detalhamento para tal área. A professora Fernanda sugeriu
que para a proposta de Organização Social do Trabalho possa haver um vínculo com os projetos de
extensão do curso, atendendo assim, outro pontos das DCNs e também a curricularização de extensão.
Desta forma, a professora Fernanda junto com o professor Mauricio irão propor tal vínculo para ser
apresentado na próxima reunião do NDE. Item 3 – Leitura e análise das Diretrizes operacionais para
oferta das A�vidades de Ensino Remoto Emergenciais – AEREs. A professora Carla destaca que como foi
ultrapassado o teto da reunião, sugere assim, a exclusão deste ponto de pauta, haja vista que tal leitura já
deve ter sido realizada, pois as aulas de forma remota iniciam no dia oito de setembro de dois mil e
vinte.  Neste sen�do, passou-se a votação pela exclusão do mesmo e, por unanimidade, tal item foi
excluído. Item 4 – Proposta para o componente curricular de Estágio Obrigatório durante a oferta
remota. Venho através deste, solicitar informação a respeito da oferta do Estágio Supervisionado
Obrigatório. Os professores Ivonir e Evelise que são os responsáveis pelo componente curricular, no
presente semestre de Estágio Obrigatório, comunicaram aos membros do NDE que encaminharam um e-
mail para o professor Elenilson Freitas Alves (Coordenador Acadêmico) para sanar dúvidas a respeitos
deste componente frente ao momento excepcional da pandemia que estamos vivenciando. Os
professores destacaram que, anteriormente a pandemia, o estágio era realizado em empresas
conveniadas a Unipampa e os alunos estavam cobertos por um seguro, porém agora com a situação da
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COVID 19, o seguro não cobre a situação de contaminação. Dessa forma o curso está pensando em
oferecer uma modalidade de Estágio Supervisionado Obrigatório de forma "Simulada",  em que o
orientador de estágio irá propor um problema referente a um tema de um componente curricular do
curso (de interesse do discente) e o aluno deve realizar um estudo referente a situação atual, propor uma
solução e apresentar os ganhos com essa nova situação. A forma de avaliação não contará mais com a
nota do avaliador da empresa e sim, apenas com a nota do orientador e outra nota de um professor
convidado a avaliar o trabalho, que emi�rá um parecer com a sua avaliação e respec�va nota do
trabalho. Para essa situação o professor Elenilson destacou via e-mail que: (1) o seguro de vida não
cobrirá a contaminação por COVID 19; (2) é possível o curso definir outra forma do discente realizar o
estágio supervisionado. Uma das possibilidades é estar vinculado a projetos de extensão ou pesquisa (no
caso seria a parte concedente). Para efe�varem esta alteração, deverão preparar um plano de trabalho
(aprovado na comissão de curso) que contemple estas alterações na dinâmica do estágio em tempos de
ensino remoto. Por fim, após votação dos membros do NDE, por unanimidade, foi deliberado que o
componente curricular de Estágio Supervisionado Obrigatório, para esse momento de pandemia e de
afastamento social devido a COVID 19, será realizado de forma "Simulada", somente para este período.
Item 5 – Definição do dia da semana que serão realizadas as futuras reuniões do NDE, devido ao
retorno das a�vidades le�vas de forma remota. A professora Carla destaca que como no dia oito de
setembro começam as aulas de forma remota, as reuniões do NDE não poderão mais acontecer nas
quintas-feiras, pois a própria professora Carla ministra aulas neste dia e horário. Desta forma, a
professora Carla sugeriu que as futuras reuniões do NDE sejam nas terças-feiras no período da tarde,
especialmente, por nenhum dos docentes do curso ministrarem aula neste mesmo dia e horário. Por fim,
após votação dos membros, por unanimidade, foi deliberado que as próximas reuniões serão realizadas
nas terças-feiras. Item 6 – Planejamento das próximas a�vidades. A professora Carla sugere os seguintes
aspectos a serem abordados durante as próximas a�vidades do NDE: (1) Detalhamento da proposta da
área de português; (2) Proposta da vinculação de extensão com o componente curricular Organização
Social do Trabalho; (3)Sugestão de estrutura para organização de competências no novo Projeto
Pedagógico do Curso de Engenharia de Produção. Às dezessete horas e onze minutos, a professora Carla
agradeceu aos membros do NDE e a reunião foi encerrada, nada mais havendo a constar lavrei apresente
Ata, que após revisão será assinada por mim, professora Carla, e pelos membros do NDE presentes.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/03/2021, às 15:56, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 17/03/2021, às 17:21, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/03/2021, às 17:43, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, Coordenador(a) Acadêmico(a), em
18/03/2021, às 09:14, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por IVONIR PETRARCA DOS SANTOS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 18/03/2021, às 09:39, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CESAR ANTONIO MANTOVANI, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 18/03/2021, às 10:35, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por VICTOR LUIZ SCHERER LUTZ, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
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em 18/03/2021, às 10:40, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por VANDERLEI ECKHARDT, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
19/03/2021, às 14:16, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por MAURICIO NUNES MACEDO DE CARVALHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 19/03/2021, às 17:01, conforme horário oficial de Brasília, de acordo
com as norma�vas legais aplicáveis.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0485829 e
o código CRC CAE244D5.
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